

ЦЕННОСТНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА В ОТНОШЕНИИ ПРИРОДЫ

Павловская И. И., Мирошниченко В. П.

(научный руководитель – Гудим Е. А.)

Белорусский национальный технический университет
Минск, Беларусь

В современном мире между людьми сложились денежные отношения. С помощью денег люди покупают себе еду, дом, улучшают здоровье, получают образование и совершенствуются как личности. Однако в погоне за благами, люди начинают забывать главное, о своей человечности. О том, что бесценно. О человеческой жизни и об окружающем нас мире.

Уже сейчас люди навешивают ценники на все подряд, забывая о фундаментальных основах нашего бытия. Уже давно есть определённая стоимость на каждый орган человека, а, следовательно, можно уже рассчитать, сколько стоит человеческое тело, оно уже имеет свою цену.

И человечество идет дальше. Мы начинаем пытаться назначать цену всего, что нас окружает.

Недавно ученые подсчитали, что океаны стоят 24 млрд. долларов, из них одни лишь коралловые рифы были оценены в чуть менее, чем \$ 1 миллиард. А ведь давайте задумаемся, что такое коралловые рифы для водной экосистемы. Они является домом для множества организмов, в которых они охотятся и растят потомство и на их дом уже навешан ценник.

Самое страшное в этом не сам факт навешивания ярлыка цены. Самое ужасающее, что все, что имеет цену, может быть куплено и продано.

На все может найтись покупатель, который после покупки будет считать своим эту землю, этот воздух, эти деревья, этот мир.

Главный вопрос – кто дал нам право считать своим то, что было на этой земле задолго до появления человека и останется после него, если, конечно этот новоявленный «собственник» не уничтожит

все, что имеет наглость «оценивать».

А теперь давайте задумаемся о том, что мы уже имеем на сегодняшний день:

1. Загрязнённое воздушное пространство земли. Существование всего живого на земле во многом зависит от степени загрязнения воздуха. Практически во всех развитых государствах мира загрязнение воздушного бассейна выбросами промышленных предприятий и выхлопами автомобилей достигает критического уровня.

2. Вырубка лесов. Как известно лес является зелёными лёгкими земного шара. Именно благодаря ему воздух обогащается кислородом и очищается от вредных примесей. Хозяйственная деятельность человека привела к тому, что вырубка лесов ведётся катастрофическими темпами, а восстановление зелёного массива земного шара оставляет желать лучшего.

3. Истощение плодородного слоя почвы. Из-за массовой вырубки лесов и неправильной агротехники земель сельскохозяйственного назначения плодородный слой почвы неуклонно истощается. Взять, например целинные земли Казахстана, где из-за неправильной агротехники пострадали от ветровой эрозии тысячи и тысячи гектар земли. Кроме того использование химических удобрений и пестицидов ведёт к отравлению всего живого на земле.

4. Уменьшение запасов пресной воды. Этот процесс тесно связан с уменьшением лесных массивов и загрязнением водного бассейна отходами промышленных предприятий. Уже сегодня в бассейнах многих рек и озёр запрещено купаться, так как загрязнённость воды превышает все допустимые пределы. Нехватка питьевой воды в будущем грозит экологической катастрофой.

5. Истребление животного мира земли. Жизнедеятельность человека особым образом влияет на сохранность фауны земного шара. Так вырубка лесов, загрязнение водоёмов ведёт к исчезновению многих редких животных населяющих нашу планету. Так довольно много животных, которые водились в наших лесах и полях буквально 50 лет назад находятся на грани вымирания или же исчезли с лица нашей планеты. И хотя в мире создано довольно много заповедников, где деятельность человека запрещена, животный мир земли неуклонно уменьшается. К этому прикладывают свою руку и браконьеры, которые ради наживы готовы убить последнего тигра в сибирской тайге.

Если мы не остановимся, не посмотрим вокруг себя и изменим свой подход ко всему, что нас окружает, то нас ждет большая и крайне пугающая перспектива. Этот мир перестанет существовать в том виде, к которому мы привыкли.

В одном из фантастических фильмов человека назвали вирусом, пожирающим все вокруг. А для того, чтобы перестать быть вирусом, нам надо сделать самый важный шаг: переосмыслить свои ценности и понять, что все, что нас окружает, является бесценным. И мы должны пытаться это сохранить в первозданном и естественном виде.

Литература

1. Океаны оценили в 24 миллиарда долларов // Вести.RU [Электронный ресурс] - 2015. – Режим доступа: <http://www.vesti.ru/doc.html?id=2528925>